



致全市广大初中毕业生的一封信

亲爱的同学们:

大家好!三年的初中生活即将圆满落幕,今后的路该如何走,每个初中毕业生都将迎来人生一次重要的选择。在这追逐希望、放飞理想的时刻,同学们一定怀揣着梦想,憧憬着美好的未来。而未来如何认识自我、规划未来,选择一条适合自己发展的道路,既关系到自身价值的实现,又关系到家庭的幸福与美满。

在“大众创业,万众创新”的时代背景下,创业创新日益成为综合国力竞争的制高点。而创业创新能否成功的基础,则是否拥有一技之长。面对经济发展新常态,没有一技之长难以适应社会对人才的需求,在当前大学毕业生就业困难的现实日益突显的大背景下,中职、高职毕业生却大受欢迎,技术技能型人才供不应求。

随着时代的进步和经济的发展,人们的求学观和就业观已发生彻底的、根本的转变,社会迫切需要大量具有一技之长的实用型、专业型人才。目前,一方面有相当一批高学历的大学毕业生找不到工作,另一方面,社会众多行业急需大批各类技能型人才,并且缺口很大。目前,由于职业院校的学生所学专业适应了用人单位的需要,就业形势一直很好。

当前,国家及省市各级不断加大发展职业教育的力度,习近平总书记曾专门就加快发展现代职业教育做出重要批示,他指出,要树立正确人才观,培育和践行社会主义核心价值观,着力提高人才培养质量,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好环境,努力培养数以亿计的高素质劳动者和技术技能人才。2013年,山东省实施了中等职业教育免除学费的政策和生均公用经费拨款政策,学生就读中专学校不用再缴纳学费,而且还有一定比例的学生每年享受2000元的助学金。各职业学校还制定了奖学金政策,对学习成绩优秀的同学发放一定金额的奖学金。

在聊城,全市中职经过近几年“国家级示范校”和“省规范化学校”的创建工作,办学条件得到了极大改善,办学水平得到大幅提升。截至目前,全市现有各层次职业学校23所,其中高职院校3所,中职学校20所;有“山东省示范性高职院校”1所,“国家中等职业教育改革发展示范校”3所,“国家级重点中等职业学校”8所,“省级规范化中职学校”2所,“省规范化中职学校”项目建设立项学校6所,每年能为我市培养技术和服务型人才达2万多人。选择在职业院校就读,丰富多彩的校园文体活动,使你在学习专业知识的同时,可以充分发挥你的兴趣,张扬你的个性,更可以创造属于你的辉煌!我们期待着同学们了解并选择职业院校,把专业学好、学精,为自己赢得先机,为家庭创造财富,为社会做出贡献。

亲爱的同学们,人生未来的道路千条万条,而非以往的上大学这一独木桥,大家一定要做出明智而清醒的选择,选择适合自己的求学之路、创业之路,职业院校敞开大门欢迎你们,我们衷心希望各位同学作出自己人生的最佳选择,走出属于自己美好的人生成功之路。

最后,祝同学们学业进步,前程似锦!

聊城市教育局
2016年5月7日

茌平县职业教育中心学校

茌平县职业教育中心占地220余亩,教职工299人,现有计算机应用、机电技术应用、学前教育、会计电算化、服装设计与工艺、汽车运用与维修六个专业,57个教学班,目前全日制在校生3000人。学校师资力量雄厚,实训设备完善,专业设置合理,逐渐形成了“德育为首、育人为本、技能为主”的办学理念,走出了“质量立校、人才兴校、特色亮校、改革活校”的办学思路。

学校于2014年成功申请成为“山东省规范化中等职业学校”建设项目单位。两年来,学校充分利用“省规”专项资金和地方配套资金、自筹资金,共投入近千万元进行实验实训建设。截至目前,学校新建汽修实训车间一个,机械加工车间一个,光机电一体化实训室、微机室、网络搭建实训室、琴房、幼儿园模拟教室、云

课堂、录播室等实验实训室13个,扩建、改建其它实验实训室20余个,基本满足了学生的实验实训需要;学校还大力开展信息化校园建设工作,目前,覆盖全校的校园无线网络和广播系统已经建成,所有教室均已多媒体化,数字化校园平台已经搭建完成,数字化教学资源库正在建设之中。这些措施为学校打造聊城一流,省内先进的中职学校目标打下了坚实的基础,为学校争创省特色示范校创造了条件。

学校始终积极承担社会培训职责,根据社会用工的需要,开展了农村劳动力转移技能培训、岗前就业技能培训、岗位技能提升培训、退役军人培训、残疾人培训、创业培训等六大培训体系,开设了计算机操作、电工技能、焊工技能、家政服务、汽车运用与维修、商业服务、餐饮服务、建筑装饰等八大培训项

目,形成了多元化的培训格局。2015年,学校共完成退伍军人、下岗职工、农民工等各种类型的培训1500余人次。

2016年,学校把“校企合作、产教融合”作为提升学校办学水平的重点。和联想集团的深度合作,建成“联想专班”,进行专项人才培养,目前该班学生正在接受专业培训。和北京商鲲教育集团合作,在我校设立“联合办学、专业共建”教学基地,制订高铁乘务和无人机驾驶两个专业的培养方案,拟于秋季开班。

下一步,学校积极争取县配套资金,计划新建12000平方米的综合实训楼一座,拟投资达3350万元,目前该项目已被列为茌平县教育重点项目,这将大大提升学校学生实训水平。作为茌平县综合实训中心将为茌平县经济的发展贡献力量。

校企合作 专业共建 打造亮点

为了充分发挥我校的办学优势,提高毕业生的职业素质和就业质量,学校积极转变思想,广开门路,把握机遇,实施“校企合作、专业共建”战略,先后与北京商鲲教育集团、联想集团、北京竞安城科技有限公司等企业签署合作办学协议,

分别设置高铁乘务和无人机制造与控制专业方向、“联想专班”、“中德班”工业机器人和数控机床技术专业方向,彰显办学特色,引进他们的先进的教学管理模式和项目化课程体系组织教学。学生入校后企业将与学校、学生签订三方培养

协议,确保学生“阳光、体面、高薪”就业。我校还与聊城职业技术学院签订联合办学协议,开设汽车应用与维修专业五年一贯制高职班,共同制定人才培养方案和课程体系,采用“2+2+1”培养的模式,学生不用参加高考就能上大学。

招生计划

专业	招生人数	学制	备注
机电技术应用	1050	三年	校企合作班
计算机应用		三年	校企合作班
服装设计与工艺		三年	
音乐		三年	校企合作班
会计电算化		三年	
汽车运用与维修		三年	
汽车运用与维修	50	五年	与聊城职业技术学院合作